

Ha terminado sus tareas el segundo Congreso Internacional de Periodistas

Viena. — Ha terminado sus tareas el segundo Congreso Internacional de periodistas. Asistieron 400 delegados que representaban a 21 países. Presidió el segundo jefe de la Prensa del Reich, Sunderman, que pronunció el discurso de clausura. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, sábado 26 de junio de 1943 — Núm. 1565 — 25 céntimos

Solidaridad continental

En Viena se ha celebrado estos días y clausuró ayer sus tareas, el II Congreso Internacional de periodistas. Las reuniones y las manifestaciones de los representantes de 21 países, han puesto una vez más de manifiesto como los pueblos europeos han sentido, en todos los aspectos de su actividad, el imperativo de unirse en torno a unas actitudes que les hagan fuertes para superar la crisis espiritual más que material porque hoy atraviesa el Mundo.

A este imperativo de unidad, a esta solidaridad continental, no podía ser ajeno el periodismo y sobre todo el periodismo de hoy, que ocupa un lugar destacado con un sentido tan elevado de su misión, que ve con ojos muy orientados de la opinión mucho más altos que los de un afán parlisto o parca. Por eso el Congreso ha sido recordado de la importancia que tiene en verdad el congregar a quienes luego han de desarrollar a sus respectivas naciones una labor consciente y digna que enriquezca al público la verdad por la que se ha de alumbrar una nueva época más justa.

No debía ni podía estar España ausente en este Congreso y su presencia ha sonado firme y clara reafirmando una posición que a nadie puede extrañar ni nadie puede pensar debe a otras naciones que a esas naciones que en su historia consagrada a la defensa de los valores propios por los que en esta época hemos levantado también banderas y los que hemos ofrecido a la sangre de nuestros mejores.

Con esta elevación de ambiciones, el periodismo europeo tiene una gran misión que cumplir; y las sesiones del Congreso de Viena aseguran que a cumplir se entregaron los periodistas seguros de que en este nuevo sentido de la profesión ejercida en servicio del bien público y de la grandeza nacional está también el conseguir para Europa un porvenir justo que en la paz ha de ser especialmente logrado.

CORTES Españolas

El próximo día 1.º de julio, a las once de la mañana y en la sección séptima, se reunirá la Comisión de Educación Nacional para conocimiento y estudio del dictamen que la ponencia correspondiente ha emitido sobre el proyecto de Ley de Ordenación universitaria.

Regresa a MADRID el Ministro de Agricultura

La Misión Naval portuguesa visita Reinosa

Valencia. — El Ministro de Agricultura ha cenado en el chalet de la Sociedad de Tiro de Pichón.

Después se dirigió a la estación del Norte acompañado de las primeras autoridades y jefes de las brigadas para emprender el viaje de regreso a Madrid.

Le rindieron honores una banda de cornetas, que interpretó el Himno Nacional y él cantó el "Cara al Sol", dando el Ministro los gritos de ritual. — Cifra.

LA MISIÓN NAVAL PORTUGUESA VISITA REINOSA. — Procedente de Reinosa, ha llegado la misión

Más de 70 aviones PERDIERON AYER LOS ALIADOS EN Alemania y el Mediterráneo

El Ministerio del Aire inglés señala que las defensas alemanas han sido reforzadas

Submarinos alemanes y aviones torpederos italianos han hundido últimamente 46.000 toneladas

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado oficial de las Fuerzas Armadas alemanas: Treinta y tres aviones anglo-americanos han sido derribados en el Mediterráneo, 23 de ellos por los cazas alemanes, sin que hayamos tenido pérdidas.

Formaciones de bombarderos británicos realizaron anoche una incursión sobre el territorio occidental de Alemania. Fueron atacadas varias ciudades, especialmente Wuppertal, Elberfeld y Remscheid y arrojadas numerosas bombas explosivas e incendiarias. Las pérdidas registradas entre la población de las ciudades bombardeadas son graves. Hasta ahora, se ha comprobado que 31 bombarderos enemigos fueron derribados. Otros 8 aparatos adversarios han sido destruidos en el curso de sus ataques diurnos contra los territorios ocupados del Oeste.

Aviones rápidos alemanes bombardearon anoche objetivos aislados del litoral meridional de Inglaterra.

Submarinos alemanes han hundido, en el Mediterráneo, en el curso de duros combates, 3 barcos, con un total de 15.000 toneladas, que formaban parte de un convoy fuertemente protegido. — Efe.

UN GENERAL NORTEAMERICANO, DESAPARECIDO EN EL ATAQUE A KIEL

Londres. — Oficialmente se anuncia la desaparición del general de brigada norteamericano Natham Bedfordt Forbes, que tomó parte en las incursiones aéreas aliadas del 13 de julio contra Kiel. — Efe.

COMUNICADO INGLES DEL AIRE

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Bombarderos ligeros y cazas colaboraron en las operaciones ofensivas realizadas en gran escala contra el territorio ocupado por el enemigo, durante la jornada del jueves. Fueron bombardeados por la mañana objetivos industriales en Flessingue, por aparatos "Ventura".

Otros aparatos, también "Ventura", atacaron el aeródromo enemigo de Maupertus, cerca de Cherburgo; y aviones "Boston" bombardearon estaciones de las bifurcaciones ferroviarias de Saint Amer.

Por la tarde, bombarderos "Typhon" atacaron el aeródromo de Morlaix. Más tarde, aparatos "Ventura" bombardearon la central eléctrica de Yainville, cerca de Rouen.

Varias escuadrillas de cazas escoltaron y apoyaron a los bombarderos y destruyeron diez cazas enemigos. Un bombardero y cuatro cazas no han regresado a consecuencia de estas operaciones. — Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "En el curso de varios ataques nocturnos contra convoyes enemigos que navegan a lo largo de la costa septentrional de África, nuestros destacamentos de aviones torpederos han logrado nuevos éxitos con el hundimiento de tres grandes mercantes, con un desplazamiento total de 31.000 toneladas. Además han sido averiados otros tres barcos de comercio.

Las instalaciones portuarias de Bizerta y los barcos fondeados han sido atacados por nuestros bombarderos. Durante el día de ayer y la noche última han sido bombardeadas diferentes localidades de Cerdeña por formaciones aéreas adversarias, a las que los cazas italianos y alemanes infligieron graves pérdidas. La caza italiana derribó siete aparatos; la alemana, 23, y las baterías de la D. C. A., tres de los cuales, dos se estrellaron cerca de Macomer y uno en Olbia. Solamente se señalan víctimas entre la población civil y daños de algún relieve en la provincia de Sassari, en Chiviani y Golfo Aranci. Dos de nuestros aviones no han regresado. — Efe.

rio ocupado por el enemigo, durante la jornada del jueves. Fueron bombardeados por la mañana objetivos industriales en Flessingue, por aparatos "Ventura".

Otros aparatos, también "Ventura", atacaron el aeródromo enemigo de Maupertus, cerca de Cherburgo; y aviones "Boston" bombardearon estaciones de las bifurcaciones ferroviarias de Saint Amer.

Por la tarde, bombarderos "Typhon" atacaron el aeródromo de Morlaix. Más tarde, aparatos "Ventura" bombardearon la central eléctrica de Yainville, cerca de Rouen.

Varias escuadrillas de cazas escoltaron y apoyaron a los bombarderos y destruyeron diez cazas enemigos. Un bombardero y cuatro cazas no han regresado a consecuencia de estas operaciones. — Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "En el curso de varios ataques nocturnos contra convoyes enemigos que navegan a lo largo de la costa septentrional de África, nuestros destacamentos de aviones torpederos han logrado nuevos éxitos con el hundimiento de tres grandes mercantes, con un desplazamiento total de 31.000 toneladas. Además han sido averiados otros tres barcos de comercio.

Las instalaciones portuarias de Bizerta y los barcos fondeados han sido atacados por nuestros bombarderos. Durante el día de ayer y la noche última han sido bombardeadas diferentes localidades de Cerdeña por formaciones aéreas adversarias, a las que los cazas italianos y alemanes infligieron graves pérdidas. La caza italiana derribó siete aparatos; la alemana, 23, y las baterías de la D. C. A., tres de los cuales, dos se estrellaron cerca de Macomer y uno en Olbia. Solamente se señalan víctimas entre la población civil y daños de algún relieve en la provincia de Sassari, en Chiviani y Golfo Aranci. Dos de nuestros aviones no han regresado. — Efe.

250 niños asistidos en "Auxilio Social"

Barcelona. — En el templo expiatorio de la cumbre del Tibidabo han recibido la primera Comunión 150 niñas y 100 niños de los que reciben asistencia en las instituciones de Auxilio Social.

Guzmán Zamorano Jefe del S.E.U. de Cataluña y Baleares

Madrid. — El Jefe Nacional del SEU, camarada Carlos María Valcárcel, ha nombrado jefe del Distrito Universitario de Cataluña y Baleares, al camarada Guzmán Zamorano. — Cifra.

Ha regresado a Londres el REY JORGE VI

El monarca inglés ha recorrido en avión más de 8.000 Kms.

Londres. — El Rey Jorge regresó sano y salvo a Inglaterra después de un viaje de 4.800 kilómetros, procedente de África del Norte y de la zona mediterránea. Es la primera vez que un Rey de Inglaterra marcha al extranjero en avión.

Jorge VI llegó a un aeródromo británico a las seis de esta mañana en un avión cuatrimotor escoltado por diez Spitfires. Tostado por el sol y sonriente, el Rey fué el primero en descender del aparato. Ya en la sala de banderas del aeródromo, el Monarca bromó con Churchill acerca de sus experiencias de viajero y fumó un cigarrillo mientras bebía una taza de té. Debido a un fuerte viento de zaga, el avión real se adelantó al horario previsto.

El coronel Fielden, que hizo el viaje con el Soberano, ha declarado: "Hemos tenido un viaje perfecto, un tiempo perfecto, un viento perfecto, nubes perfectas; en fin, todo fué perfecto".

Jorge VI durmió durante todo el vuelo de regreso realizado sin escalas, desde África del Norte. El avión despegó el jueves por la noche escoltado por cuatro aparatos norteamericanos "Aircobra". Al entrar en territorio inglés, en las primeras horas de esta mañana, aparatos "Spitfire" se unieron a la escolta.

Según los pilotos del avión real, el Rey ha recorrido más

El Obispo de Oviedo agradece al Caudillo la adopción de Covadonga

Oviedo. — El Obispo de la Diócesis ha enviado al Secretario particular de S. E. el Jefe del Estado un mensaje de agradecimiento por la adopción de Covadonga por el Caudillo. — Cifra.

EL GENERAL COMUNISTA MIHAILOVITCH HA HUIDO DE MONTENEGRO

SUS FUERZAS, CERCADAS, SE HAN entregado a las TROPAS ALEMANAS

Importantes pérdidas soviéticas en el Kubán

Berlin. — Según anuncia Radio Londres el General Servio Mihalovitch a huido en dirección a la costa al ser cercadas sus fuerzas en Montenegro y se ha puesto a salvo en un submarino inglés. Los restos de sus tropas se han entregado a las fuerzas alemanas. — Efe.

LA AVIACION ALEMANA HUNDE NUMEROSAS LANCHAS SOVIETICAS EN LAS LAGUNAS DEL KUBAN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"Aparte de algunos combates locales en el sector de Weiki Luki, la jornada ha sido de calma en el frente del Este. La aviación ha hundido, en la zona de las lagunas del Kubán, 17 naves de desembarco y ha atacado posiciones enemigas, refugios de tropas y vías de abastecimiento.

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

"Ha sido rechazado un ataque enemigo en el sector meridional del frente Este, realizado por una compañía después de una fuerte preparación artillera. El adversario perdió unos 50 muertos.

de 8.000 kilómetros, por vía aérea, desde su salida de Inglaterra. Jorge VI mostraba un humor excelente, y dijo: "Ha sido un viaje magnífico". Fué despedido a las 5'30 y tomó una taza de té. Observó el amanecer y la aparición de la costa. — Efe.

EL REY RECIBE AL GENERAL BINETE DE GUERRA

Londres. — El Rey ha recibido en el Palacio de Buckingham al primer ministro y a los miembros del Gabinete de Guerra, quienes le felicitaron por su feliz regreso a Inglaterra. — Efe.

EL MONARCA DIRIGE UN MENSAJE A EISENHOWER

Londres. — El Rey de Inglaterra (Pasa a la cuarta.)

Filoff suspende viaje y regresa rápidamente a SOFIA

Sofia. — El presidente del Consejo, Filoff, y el ministro de Obras Públicas, que habían salido de viaje de inspección por la Tracia, han regresado a Sofía. — Efe.

En los demás sectores, solo se señalan combates locales entre los elementos de reconocimiento.

Dos batallas aéreas se han librado ayer sobre el golfo de Finlandia contra aviones enemigos, que intentaban dirigirse hacia el Oeste; dos cazas adversarios han sido derribados. Nuestra aviación no tuvo pérdidas. — Efe.

En Suiza los obreros irán a la huelga porque no se les conceden vacaciones de verano

Berna. — Los obreros de la industria maderera de Lausana han decidido declarar huelga esta mañana como consecuencia de la negativa de los patronos a concederles una semana de vacaciones anuales. — Efe.

A YER

Se puede decir que apenas escapado el eco de la explosión del último cohete de la traca, ha empezado el desfile de los vtraneantes. Aunque ya se había anticipado hemos entrado oficialmente en el verano y por muestras todo hace suponer que la caticula será calurosa.

Bajo la presidencia del Excelentísimo Señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, se reunió por la mañana la Junta Provincial de Carburantes.

También por la tarde se reunió en la Diputación las Comisiones de régimen interior, conociendo los asuntos que ha de tratar la Comisión Gestora en su próxima sesión del día 1.º de Julio.

La crónica de sucesos registra dos caídas, una de ellas leve y la otra grave. Corresponden a un viajero Jaime Ripollés Archilaga, el cual tuvo la desgracia de caerse del tren en marcha.

La "Casa de Valencia" en Madrid RINDE HOMENAJE A LA PROVINCIA DE CASTELLON EN LA PERSONA DE don Juan Granell, Subsecretario de Industria

Seguendo la costumbre establecida por la "Casa de Valencia" en Madrid, de reunirse mensualmente en fraternal comida, aprovechando este acto para rendir sucesivos homenajes a cada una de las tres provincias que constituyen la Región Valenciana, tocó el turno en el presente mes de junio, a Castellón, ocupando la presidencia el Ilmo. señor don Juan Granell, Subsecretario de Industria.

Comenzó el acto con la proclamación de "Belleza de la Casa de Valencia" (que ha de presidir la fiesta de las Hogueras de Alicante) a la señorita Julieta Juliá Martínez, a la que, después de unas palabras de presentación pronunciadas por el Presidente, don Jesús Llorca Radal, le fué impuesta la Banda, distintivo de su Jerarquía, por el señor Granell, entre los calurosos aplausos del centenar de personas que acudieron a tan simpático acto.

Al dar las doce se suspendió momentáneamente la comida para que el señor Llorca felicitara al señor Granell en el preciso momento de comenzar el día de su Santo.

Transcurrió el acto en la más agradable camaradería y durante el mismo se plantearon diversas cuestiones encaminadas al mejoramiento del local social, para que sea digna representación de la Región Valenciana y se estudiaron diversos asuntos que a la misma afectan, y, al final, el Presidente explicó el objeto de la reunión y enalteció la personalidad del señor Granell, deseándole toda suerte de felicidades con motivo de su fiesta onomástica y del reciente nacimiento de su último hijo.

El eminente poeta y recitador valenciano Rafael Duyos, deliró a los concurrentes declamando magníficas composiciones poéticas de las que es autor, y terminó tan ameno acto con unas palabras del señor Granell, que agradeció el agasajo en lo que tenía de personal y por haber sido elegido para representar a la provincia de Castellón, a la que se considera muy honrado en pertenecer.

conociendo numerosos asuntos.

EN USO DE LICENCIA. Haciendo uso de la licencia que le concedió la Comisión Gestora, ayer tarde marchó a Fuente En Segures, el Secretario de la Corporación, don José M.ª Gozalbes Quilez.

Durante su ausencia se hará cargo de la Secretaría el Oficial Mayor Letrado don Santiago Prim Martorell.

Centros Oficiales

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Curia Arcipreste, don Joaquín Balaguer; Arquitecto municipal don Francisco Maristeny; Director del Boletín de Cultura, don Salvador Guinot; camarada Vicente Berbis; Madre Superiora de las Oblatas de Benicasim; Alcalde de Culla y Alcalde de Cervera del Maestre.

LA JUNTA DE CARBURANTES. — Bajo la presidencia del Jefe Provincial y Gobernador Civil, se reunió ayer mañana la Junta Provincial de Carburantes, despachando numerosos asuntos.

DIPUTACION PROVINCIAL. REUNION DE COMISIONES. — Ayer tarde, bajo la presidencia del camarada Mira de Orduña, se reunieron las distintas Comisiones de régimen interior,

de la Falange

DELEGACION PROVINCIAL DE SECCION FEMENINA. — DE REGRESO DE UN CURSO. — La camarada Luisa Esparducer Valanzuela, de Vinaroz, ha regresado de la Escuela Nacional de Mandos de S. F. del Castillo de la Mota (Medina del Campo), donde ha seguido aventajadamente un curso de Escuela-Hogar, habiendo obtenido el título de Jefe de Escuela Hogar Rural.

Esta Escuela, en proyecto en Vinaroz desde algún tiempo, comenzará a funcionar a primeros del curso 1943-44 para lo que se están haciendo las gestiones oportunas.

Sucesos

SE CAE DEL TREN. PRODUCIENDOSE GRAVES HERIDAS.

La guardia civil de servicio en el tren, ha trasladado al Hospital a Jaime Ripollés Archilaga, de 55 años, casado, de oficio periodista, natural de Gracia (Barcelona), el cual tuvo la desgracia de caerse del tren en marcha.

El médico de guardia le ha apreciado una herida contusa en la cabeza y fractura de la diez costilla derecha, siendo calificado su estado de grave.

SE CAE DE UNA ESCALERA.

Desmontando los adornos de la calle de Emedio (primera parte), el albañil Manuel Fito Vilar, de 24 años, soltero, habitante en la calle de Ternel, número 44, tuvo la desgracia de caerse de la escalera.

Trasladado inmediatamente al Hospital, fué curado por el médico de guardia, apreciándose fractura cerrada de hipocisis derecha, siendo calificada de leve.

Una vez curado, fué trasladado el herido a su domicilio.

ESPECTACULOS

SABOYA. — NO-DO número 25 y "La Aldea Maldita".

ROMEA. — "Harka" y "Un Caballero Famoso". Tolerada menores.



ESPEJO DEL MUNDO

PELICULA DE PASO ESTRECHO

Representante para España: **WILLY LANGE**

AV. JOSE ANTONIO, 15 MADRID

ARTES GRAFICAS

Enrique Cuchy

AVDA. NAVARRA, 2 SAN SEBASTIAN

FOLLETOS - PROSPECTOS - CARTELES. ESTUCHES PLEGABLES. TRANSPARENTES. MATERIAL PARA BANCOS, SEGUROS, ETC. PUBLICIDAD GRAFICA.

Acepta ofertas de representantes colegiados

VIDA DEPORTIVA

PELOTEO

Donde hay voluntad y fe, todo se salva.

Y en el Castellón, que no faltan esas cualidades, parece que hemos pasado la época del menos que representan las salidas de Elzo y Hernández y vamos a entrar en la época positiva, de las firmas de fecha y adquisiciones.

Ahora ya sumamos.

Si no, sumamos de cualquier manera sino con sumandos de clase, que no por conocidos y de casa se lo hemos de quitar a nuestros antiguos jugadores.

Y de estos dos elementos deslucados, Baigues y Santacatalina, terminaron satisfactoriamente sus conversaciones con el presidente del Castellón y éste nos pudo comunicar ayer que estaban comprometidos defensa y medio.

Baigues es un puntal cada vez más seguro en nuestra defensiva y aunque no prodiguemos los elogios, esta última temporada, el muchacho catalán ha sido de lo más firme en el Castellón, el que ha dado todo lo que puede sin medir cansancio, lesiones ni trompicones.

Sabíamos que Baigues, que ha aparecido al fútbol de pretenciosa en el Castellón, se halla a gusto en nuestro equipo. Pero nos complace que haya renovado su compromiso y además que lo haya hecho con satisfacción tras sus conversaciones con el señor Casanova, ya que a la edad de Baigues y con sus posibilidades no es fácil tener bastante cabeza para alejar de sí las tentaciones.

El que Santacatalina se quede también nos alegra, aunque él y sus fanáticos crean que le vamos a llevar más de la cuenta.

Nos satisface la reincorporación de Colás después de aquella aventura con el Barcelona; y nos satisface hoy su permanencia en el Castellón, porque sabe poner su corazón en el juego y eso siempre es solera local en el equipo.

Sequiol un interesante partido Saguntino-Nules

Designado por la Federación Valenciana el campo del Sequioli para la celebración del partido de promoción entre el A. de Sagunto y el Nules para el ascenso a primera categoría, mañana podrá nuestra afición gozar una tarde de fútbol emocionante porque este encuentro tiene carácter decisivo para ambos equipos.

El estar en primera o segunda categoría es para estos conjuntos de vida o muerte. El Nules, que subió tras muchos esfuerzos, quedó entre los colistas el próximo año después de un principio magnífico que no supo mantener por pérdida injustificada de moral; y ahora ha de defender su puesto en este partido de promoción.

Es difícil el enemigo que le ha correspondido. Conocemos al A. de Sagunto por el par de veces que ha actuado últimamente en nuestro campo y apreciamos en ambas ocasiones magnífica clase y un fútbol eficaz que de seguro ha de rendir el máximo en esta ocasión que puede valerle un ascenso muy importante.

Claro que aparte de eso, Santacatalina debe estar todo el verano preocupado en su preparación para que en la próxima temporada dejen de surgir en el Sequioli sus nervios y sus desajustes para que los entusiastas que le aplaudimos con gusto en muchos momentos, no tengamos que censurarle por acciones demasiado poco convenientes para el y para el Castellón.

Pero no se ha limitado la cosa a estar de nuevo a estos dos. Hay ya un nuevo elemento que si no es, a nuestro parecer, una maravilla hoy por hoy, tiene gran clase en ciernes y puede en el futuro resultar elemento muy valioso y útil.

Se trata de Nieba, el interior que jugó en la derecha frente al Sabadell.

El señor Casanova opina, y nosotros no discrepamos poco ni mucho en este aspecto, que los apuros del Castellón este año son debidos a esa falta absoluta de jugadores en segunda fila para haber pasado ahora a primera cuando desaparecieron dos o tres elementos.

Y sin negarle a Nieba posibilidad de ser el sustituto de Hernández, pues un partido es poco para juzgarle definitivamente y además el chico apuntó buen juego, se le incorpora al Castellón, cuando menos, para tenerlo a punto.

Por ese camino se va lejos. Como principio no está mal y sabemos que hay tesón suficiente para salvar todas las dificultades.

Es preciso cubrir cuatro o cinco puestos. Y se cubrirán.

Por de pronto hoy marcha a Barcelona, con el equipo, el presidente.

Y nosotros no nos atreveríamos a afirmar que vaya sólo por acompañar a los jugadores ni tampoco que al venir lo haga sin alguno o algunos jugadores que tal vez al conocerlos nuestra afición produzcan algún revuelo.

Y sobre todo cuando se sepa que no sólo en Cataluña hay gestiones en puerta.

VIDI.

Mañana tenemos en el

Sequioli un interesante partido Saguntino-Nules

Claro que precisamente por ello, por el interés de ambos equipos en el partido y por las buenas cualidades de los dos conjuntos, nos prometemos emoción y buen juego en este partido que vamos a poder presenciar por esta delicadeza de la Federación al designar nuestro campo como escenario neutral, delicadeza a la que debemos corresponder nuestra afición.

BOXEO

Una interesante velada en "EDUCACION Y DESCANSO"

Esta noche, a las once, se celebrará en Educación y Descanso una interesante velada, prueba una vez más del arraigo que este deporte va adquiriendo y del esfuerzo de la Obra Sindical por llevarlo de elevar en Castellón.

La velada de esta noche, aparte de ese combate entre el campeón de España Toledo y Sáez, que será la lucha de fondo, tenemos la interesantísima revancha entre Saldón e Ibañez y la lucha entre los hermanos Soler y dos nuevos boxeadores locales que con la igualdad de fuerzas prometen darnos combates de la mayor emoción.

En conjunto Educación y Descanso ofrece al aficionado combates todos ellos de rivalidad bien destacada y seguramente bastante interesantes para hacer de la velada una de las más completas que se han visto en el cuadrilátero de la Ronda.

Campo del Sequioli Domingo 27

A las 7 tarde

Partido de Promoción A 1.ª CATEGORIA REGIONAL

ATLETICO SAGUNTINO

- Y -

NULES C. DE FUTBOL

ENTRADA GENERAL 3 pesetas. PREFERENCIA 2 pesetas.

NOTA. — Siendo este partido organizado por la Federación Regional los Sres. Socios del Castellón pagarán entrada general teniendo con ella acceso a la preferencia con el pase corriente mes.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy sábado.— Santos Juan y Pablo, hermanos mártires, y Santa Lucía, virgen.

Domingo. — Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y San Blas, rey.

CULTOS

SAN AGUSTIN

Mañana domingo, a las 8, misa y comunión de la V. O. T. de Santo Domingo y de la Cofradía del Santísimo Sacramento, por su fiesta principal. A las 9:30, misa cantada por la fiesta del Santísimo Sacramento y procesión con el Santísimo, que recorrerá las calles Mayor, Enseñanza, Caballeros y Gracia. Por la tarde, a las 5:30, vísperas y novenario del Corazón de Jesús.

SANTISIMA TRINIDAD

Mañana dominica del Perpetuo Socorro. A las 8, misa de Comunión; a las 10, misa solemne con sermón a San Antonio de Padua; tarde, a las 5:30, ejercicio propio de la dominica.

SAGRADA FAMILIA

Mañana festividad del Corpus de esta parroquia. A las 10:30, misa solemne con sermón. En las misas, predicación evangélica. Por la tarde, a las 5, Vísperas y Ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Procesión del Corpus, que recorrerá la carrera oficial, terminando con la Reserva y Bendición.

PARROQUIA DE LA SANTISIMA TRINIDAD. — FIESTA DE LA VIRGEN DEL PERPETUO SOCORRO

La Junta de señoras de la Virgen del Perpetuo Socorro, invita a todos los cofrades, Cuerpo de Sanidad Militar y enfermeras, del cual es Patrona dicha Virgen, a la fiesta que mañana domingo, día 27, celebrará con una Misa de Comunión a las ocho, y por la tarde, después de vísperas, función y Salve al pie del altar, durante el día habrá súplica perpetua.

¿A usted le interesa conocer las incidencias de los estragos teatrales y cinematográficos, las rescenas de los partidos de fútbol, veladas de boxeo o corridas de toros en Madrid? Los críticos más documentados, colaboran en "ARRIBA".

Racionamiento de carne

Con esta fecha se efectúa un suministro de carne a los tabajeros expendedores de la capital que a continuación se relacionan, para su reparto a razón de 100 gramos por persona y contra entrega del cupón núm. 26 de la hoja de racionamiento de la cartilla de racionamiento, advirtiéndose que el cupón queda anulado si no se retira el racionamiento en este día.

CARNICERIAS:

Carmen Medall, Tosquilla, 1.—Teresa Estrada, Grao.—Enrique Gregori, Casas Baratas.—Primitivo Mateu, Pintor Cas, tell.—Miguel Alegre, Mercado, Pescadería.—Vicente Ramos, Pescadería.—Salvador Esteban, Escultor Viecano.—Félix Galló, Navarra 56.—Rosa Cotolí, Grao y José Soler.

Los propietarios de tiendas de ultramarinos cuyos clientes se hallen incluidos en este reparto, colocarán, a la vista del público, anuncio indicador de la carnicería que les corresponde.

Los Economatos Basco y Textil, retirarán el suministro en su propio establecimiento.

Los establecimientos permanecerán abiertos hasta las cuatro de la tarde.

Aviso a las Panaderías

En el día de hoy deberán presentar en esta Jefatura todos los industriales panaderos las facturas y «Censos» de clientes inscritos en sus respectivos establecimientos.

VENTA DE FRUTAS Y VERDURAS

Normas para fijar el precio

Se vienen observando que los detallistas de frutas y verduras, están vendiendo estos artículos con beneficios abusivos, ya que al comprar a los mayoristas o asentadores en las Lonjas, mercados etc, a precios muy por debajo, como viene sucediendo, de los topes establecidos, luego al ofrecerlos al público consumidor, los hacen a la tasa máxima autorizada. A fin de evitar esta anomalía por la Superioridad se ha dispuesto lo siguiente:

Todo detallista viene obligado a hacer constar en un cartel, que colocará sobre cada especie, bien a la vista del público, el precio a que haya comprado al por mayor y el precio a que él tiene que vender que será el resultado obtenido de aumentarle a la cifra anterior su 25 %; igualmente tendrá a disposición de él que lo solicite el talón que le haya sido facilitado por el mayorista.

Todo contraventor de esta disposición será puesto a disposición del Fiscal de Tasas, al cual ruego que inmediatamente, de comprobarse la infracción pase la correspondiente comunicación al Sindicato de Frutas y Productos Hortícolas, para que éste ordene no se les suministren más artículos.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Castellón 25 de Junio de 1943.

El Gobernador Civil. **JOSE ANDINO NUÑEZ.**

Por en cu el pa manos cha e puso Españ Pero minad en es demos ya en mos c tración Ni s que de gran r sidenc de ser una ci go en aposen frondos villa. como la import modida Desc sería del XV de inco forias zamos do al C 1746, h iamenta y polic didas e de tant Una el mem luz del época e tranjera ca ano dando la oficial la amparo dencien campañ no habi turarse checido, vida, la cierto. cas sus fact la vigen len efim encarga tuvo efio En cu ca, debi leño ser para des estorbab cuanto e de de lo por las y Los ac verdader mejor di greso en fuera no serias d caminos por los dan de l dadras El pav mucho q drilio q empedra drar". El de las p

E Barro JO cheta M ARTIS 47 BALE: et revisi el DONS EXPO el AZCO: el VANGO LIBRO el IRACH el LUIS 47 OTROS El vender

El Madrid de ha dos siglos

Por FRANCISCO DE VELEZ

Por más que hemos buceado en cuanta documentación sobre el particular cayó en nuestras manos, jamás hallamos la fecha exacta en que Felipe II dispuso el traslado de la Corte de España desde Toledo a Madrid. Pero no creemos andar descaminados fijándola en 1561, pues en esa época existen escritos demostrativos de que residían ya en Madrid ciertos organismos centrales de la administración pública.

Ni se sabe tampoco la causa que determinó en el ánimo del gran monarca el cambio de residencia, mas, poderosa hubo de ser, para hacerle abandonar una ciudad de glorioso abolengo en la que tenían holgado aposento la monarquía y sus frondosos aledaños, por una villa, que si bien renombrada, como tal, no podía competir con la imperial Toledo ni en importancia pasada ni en comodidad presente.

Desconcierta pensar, lo que sería el Madrid de mediados del XVI, cuando, tras dos siglos de incansables reformas ampliatorias y embellecedoras, tropezamos con un memorial elevado al Gobernador, con fecha de 1746, haciéndole ver el estado lamentable de su urbanización y policía, y proponiéndole medidas conducentes al remedio de tanto descuido.

Una de las quejas fundaba el memorialista en la falta de luz del Madrid nocturno en una época en que muchas cortes extranjeras procuraban que nunca anocheciera en ellas "cuidando de suplir con luz artificial la falta de la solar". Al amparo de la oscuridad los pen denciosos, lascivos y ladrones campaban por sus respetos y no había posibilidad de aventurarse en la calle, una vez anochecido, sin comprometer la vida, la honra o la bolsa. Es cierto que se ordenó que las casas principales iluminasen sus fachadas con faroles, pero la vigencia de esta medida fue tan efímera, por desgracia de los encargados de costearla, que no tuvo eficacia duradera.

En cuanto a la higiene pública, debía el vecindario madrileño ser bastante desenfadado para desprenderse de cuanto le estorbaba en sus domicilios por cuanto el memorialista se duele de lo mucho "que se vierte por las ventanas". Los accesos a la villa estaban verdaderamente intrasitables, mejor dicho, peligrosos y el ingreso en la corte viniendo desde fuera no dejaba de presentar terribles dificultades, ya que los caminos estaban interceptados por los escorbros que arrojaban de las obras formando verdaderas montañas.

El pavimento urbano dejaba mucho que desear. El suelo madrileño estaba "una mitad mal empedrado y la otra sin empedrar". El sistema de colocación de las piedras era ponerlas de punta, constituyendo verdadera punta, constituyendo verdadera punta, constituyendo verdadera punta...

desarrollar su actividad la monarquía más poderosa y próspera del mundo. Sin embargo, el tesón de Felipe II y de sus sucesores, actuando tutelarmente sobre las costumbres del vecindario, estimulándole con premios o ejemplos o atemorizándole con ordenanzas severas, ha hecho el milagro de este Madrid contemporáneo tan progresivo como la primera ciudad del orbe. Y bueno es que se tengan en cuenta los lamentables antecedentes urbanos de la actual capital del Estado para mejor valorar el esfuerzo que la transformación representa.

No está de más, tampoco, para que los descontentadizos de nuestros días — que se enojan porque les saiga al paso, en su cómodo deambular ocioso, la valla de alguna obra o el pozo de cierta línea del Metro en construcción — sepan que no es lícita la queja por una futilidad cuando tanto hay que alabar y agradecer a la sucesión de nuestras autoridades.

El fracaso del paneslavismo a través de su historia

(Viene de la cuarta.)

Los que consideraban a los eslavos como una ramificación en tierra de Hungría, de la nacionalidad checa. Lo mismo cabe decir del alirismo de Gaj, quien había creado, sobre base serbia, una lengua escrita, común, yugoeslava, aunque en este caso fueron los serbios de la Hungría meridional, con Teodoro Pavlovic a la cabeza, los que se indignaron, protestando de que el nacionalismo croata les arrebatara su propio idioma. No fueron más felices los ensayos de unidad lingüística en otros sectores del paneslavismo — los eslovenos si quisieron aferrados a su lengua ancestral, y analógicamente los rutenos, habiéndose acentuado esa tendencia centrifuga, a pesar de todas las medidas de represión del Gobierno zarista, hasta entre los rusos blancos.

En el aspecto político las cosas no brindaban un panorama más lisonjero. La idea de transformar el régimen en una federación eslava era irrealizable. El régimen era débil, pero los elementos que aspiraban a desarrollarlo eran más débiles aún. Los adelantos y sus pueblos no se entendían, y no sólo las ideas paneslavas, sino hasta las políticas, no habían penetrado en la conciencia de las masas; no se sabía con claridad lo que realmente se quería.

Los particularismos, que sólo en teoría, parecían haberse inmolado en bien de los intereses generales, surgieron muy pronto.

Supón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado el número 088.

lo con renovado vigor como puede advertirse en el Congreso de Praga, donde vagaban en el ambiente suspiros de nacionalidad, aunque la asamblea estaba oficialmente dedicada a la causa del paneslavismo.

La época de los románticos, la época de Dobronsky, Kollar y Schaffarik se había olvidado por entero, y sobre sus sentimientos las tiránicas exigencias de un realismo que no podía soslayarse, y a la fase patriótica-nacional, de melancólico romanticismo, habían seguido aspiraciones hacia valores pragmáticos que se traducían en potencia política y económica. Cada entidad eslava se hallaba afectada de un imperialismo propio, y en el ambiente se debatían una aspiración panrusa, otra panpolaca, otra yugoeslava y otra paneslavica.

Esta propensión hacia la individualidad nacional se manifestó singularmente en la conducta de los checos. Tenían éstos necesidad de la potencia y de la ayuda de Rusia, y a conseguir este apoyo se dirigió toda la política de Praga. Mas cuando llegó el momento de compensarse con las realidades en la famosa peregrinación a Moscú, no se habló de paneslavismo, sino de una inteligencia fraternal en que cada eslavo reconociese al otro como un hermano, con paridad de derechos.

A las disensiones, y a la desintegración final de los pueblos eslavos ha contribuido la circunstancia de que los troncos etnológicos, aliados doctrinariamente en la causa común, reconocen centros de cultura, no sólo diversos, sino hostiles o antagónicos. Los eslavos meridionales, se inclinan culturalmente hacia Bizancio, y los del Oriente, a una civilización más asiática todavía.

Esas influencias, latentes en el temperamento y en la conciencia de esos pueblos, han frustrado toda tentativa de fusión, y si realmente en el curso de la historia ha podido existir una nación eslava y política eslava, esa se desmoronó con los Habsburgos y con la conquista de los Balcanes por los turcos.

El aspecto político las cosas no brindaban un panorama más lisonjero. La idea de transformar el régimen en una federación eslava era irrealizable. El régimen era débil, pero los elementos que aspiraban a desarrollarlo eran más débiles aún. Los adelantos y sus pueblos no se entendían, y no sólo las ideas paneslavas, sino hasta las políticas, no habían penetrado en la conciencia de las masas; no se sabía con claridad lo que realmente se quería.

Taurinas

SENTENCIA DE LOS MAESTROS

En cierta ocasión comentaba Ricardo Torres (Bombita), ante un grupo de amigos y aficionados, que el instante en que los toreros sienten más inquietud es el de espera en el patio de caballos o en la puerta llamada de cuadrillas, esperando que los timbales anuncien el paseo.

Bombita no era, por cierto un torero mediocre. Lo acreditaban sobradamente las treinta y tantas cicatrices que tenía en su cuerpo, producto de igual número de corridas, muchas de ellas graves. Como afirmación de su agerito, aseguraba que los toreros de luces, en vez de alambres, estuviesen adornados con pequeños cascabeles o campanillas, nadie sería torero por temor al ridículo.

Pedro Romero decía a sus discípulos: —Parad los pies, muchachos. Tenia tan mal concepto Pedro Romero de la cobardía de los toreros, que se la decía:

—La honra del matador está en no huir nunca delante del toro teniendo estoque y muleta en las manos.

En otra ocasión dijo: —El espada no debe salir la barrera mientras el toro está vivo, porque eso es vergonzoso. Igual que ahora.

Un periódico de la noche ha de ser dinámico, de confección alegre para hacer fácil su lectura, después de las horas de trabajo. ¿Cómo se lo diríamos a usted? Ha de ser... como «PUEBLO». Si a esto unen informaciones únicas, especiales, se conseguirá un periódico de la categoría de «PUEBLO».

HA MUERTO LORETO PRADO

Con ella el teatro español pierde un destacado valor

Madrid. — Loreto Prado ha fallecido de un cáncer en el estómago esta mañana, a las seis, en su domicilio de Madrid. Mayor, 88. El entierro se efectuará mañana a las once.

Loreto nació en Madrid en 1865. Al fallecer su padre, abogado, dejó a la familia en situación angustiosa, por lo que Loreto Prado, a instancias de sus amigos, se dedicó al teatro, para el que no tenía ninguna afición.

Debutó a los catorce años en el teatro Príncipe, de Madrid, de donde pasó al Apolo, de segunda tiple; pero con motivo de una enfermedad de la primera tiple de aquel teatro, aquella misma noche se encargó Loreto de desempeñar su papel en la obra «Los carbonarios», con tal éxito, que desde entonces fué la artista favorita del maestro Caballero, con el que salió a provincias en una excursión que tuvo un gran éxito.

A su regreso a Madrid, pasó al teatro Martín, donde actuaba de «primera» y Dr. Enrique Chicote, haciendo desde entonces pareja con él y actuaron en numerosos teatros de la corte, hasta que lo hicieron en el Cómico, donde el público madrileño hizo de ella su ídolo, y a lo que correspondió, no dejando de actuar en el mismo año una temporada larguísima.

Entre sus primeros grandes éxitos se recuerdan «El punto filipino», «El tío de Alcalá» y «Loreto Fréglis», y entre los que luego la consagraron como artista cómica, «Los granujas», «Alma de Dios»,

«Las estrellas», «La señora capitana», «La trapería», «La peseta en forma», «La borracha», «El perro de presa», «La sobrina del cura», «La casa de Quiros», «Isidro o las 49 provincias», «Los chicos de la escuela», «La cuna», «La mora de mulass», y tantas otras.

Loreto Prado llevaba 46 años de ininterrumpida actuación en los teatros, hasta hace pocos meses en que tuvo un accidente en un teatro sevillano. — Cifra.

CONDOLENCIA POR LA MUERTE

— TE DE LORETO PRADO. Madrid. — La fallecida artista Loreto Prado vivía sola en su domicilio de la calle Mayor, 88. Su agonía duró 24 horas. Al conocerse la noticia de su muerte, han desfilar por el domicilio de la artista todos los autores, actores y actrices que actualmente se encuentran en la capital de España. En representación del Ayuntamiento madrileño acudió el Marqués de la Valdavia, y en la de la Sociedad de Autores, Soriano Anguita. Numerosas personas han firmado en los pliegos colocados al efecto, testimoniando así su pesar.

Con la muerte de Loreto Prado, la escena española pierde uno de sus más genuinos representantes. La vida de Loreto, siempre dentro de un género, ha puesto de manifiesto sus dotes inimitables de gracia y bondad, hechas ostensibles en más de una ocasión. Representante de una escuela ya desaparecida, su figura va ligada a toda época del teatro que con ella desaparece. — Cifra.

“Mediterráneo” en la provincia

BURRIANA.—NUEVO AYUNTAMIENTO. — LA FESTIVIDAD DEL CORPUS. — El domingo se celebró en la Parroquia la fiesta de la Santísima Trinidad y este año revistió la máxima solemnidad con ocasión de celebrar, su primera misa el sacerdote burriense Rvdo. don Fernando Villalba Cerezo.

Como es tradicional, el Ayuntamiento asistió a la misa en corporación.

Ayer mañana celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento para dar posesión a los gestores designados por el señor Gobernador, habiendo quedado constituida la Comisión gestora como sigue: Alcalde, don Juan Bautista Vernia García; primer teniente alcalde, don Salvador Dosá Vernia; segundo teniente alcalde, don Ramón Muñoz García; tercer teniente alcalde, don Francisco Montoya Saborit, y gestores don Blas Saborit Mingarro, don Vicente Adelantado Gil, don Manuel Peris Blasco, don Ernesto Fenollas Oliver, don Vicente Monfort Granell, don José Nchoy Aymerich, don José Gimeno Enrique y don José Sanz Torrent.

La festividad del Corpus Christi se ha celebrado con gran esplendor, dando realce a la misma la guarnición destacada en ésta, que con algunos camaradas de Milicias de Segunda Línea y Frente de Juventudes, acordonaron la carrera que pasó la procesión, que fué muy lucida, figurando to-

das las Cofradías locales con sus respectivos estandartes. Padres Carmelitas, Padres Salesianos, Clero Parroquial y sobre modesta peana el Santísimo, conducido por cuatro sacerdotes. Oficio de preste el reverendo Cura Dr. Millán, asistido por dos sacerdotes. Seguían a continuación los Delegados de Servicio de F. E. T. y de las J. O. N.-S., el Ayuntamiento en pleno presidido por el señor alcalde, camarada Vernia, comandante de plaza señor Martí, comandante de Marina, señor Urizar, Juez municipal, señor Moros, y segundo teniente de alcalde señor Muñoz. Una compañía de la guarnición destacada en ésta y cerraba la música de E. y D.—Dosa.

NULES. — RECONSTRUCCION. — Entre las numerosas Granjas-Escuelas que se están construyendo en España y por iniciativa del nuevo Estado Nacional-Sindicalista, regidas por la Delegación Nacional de la Sección Femenina, han dado comienzo por la Dirección General de Regiones Devastadas, los

trabajos de la que a esta localidad corresponde. También entre otras obras llevadas a cabo, ya la reconstrucción del Convento de Franciscanas-Clarisas va activándose con más rapidez, y se hallan en la colocación, en la Iglesia del mismo, del artesonado y coresondiente dorado.

RECOLECCION. — Se van activando los trabajos de recolección del trigo y correspondiente trilla, habiendo sido poco abundante este año la cosecha del grano, que no ha dado de sí lo que se esperaba.

AL CORAZON DE JESUS. — En el anexo Mascarell celebróse el pasado domingo la fiesta al Corazón de Jesús. Hubo misa solemne con sermón, «mascletá», tracas y por la tarde nutrida procesión.

DEPORTIVA. — El domingo el C. de F. Nules se trasladará a Castellón para contender en partido de promoción en el campo del Sequiol, contra el subcampeón de segunda categoría C. D. Saguntino. — Almela.

Anuncios económicos

NORIAS de todos tipos, incluso número cero, para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Avenadoras accionadas a brazo. Elevadores de dos pasadas con motor. Ensegadoras de un solo cuerpo, modelos novísimos. Dirigirse a: Hijo de José Vidal, Función y Maquinaria Agrícola. Casas de Arion (Valladolid) y en Valladolid, Calvo Sotelo, 3.

ELECTRO-MAQUINARIA. Transformadores. Bombas. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRÁFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

TRABAJO DOMICILIO pueden ganar 15.40 diarios. Proporción material. Compro producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

SE HACEN ASIENTOS de rejilla, calle Cardona Naves, 31, bajos.

SE VENDE una alquería situada en el camino del Grao. Razón: Mayor, 102, bajo.

Trilladoras

PODEMOS DESPLAZAR DONDE INTERESE EQUIPOS MODERNOS DE TRILLA

Dirigirse: CANTAVELLA.-S. Isidro 27.-BURRIANA

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

ATENCIÓN: APARTADO 1043 - MADRID

“ESCORIAL”

Suplemento de Arte núm. 2 — Primavera 1943

SUMARIO

EMILIO OROZCO DIAZ: «Sobre el punto de vista en el Barroco».

JOSE CAMON AZNAR: «Los retablos aragoneses de Anchetga».

MANUEL ABRIL: «Preguntas».

ARTISTAS CONTEMPORANEOS: Pinturas de FRANCISCO G. COSSIO y RAFAEL ZA BALETA. Esculturas de ANGEL FERRANT.

«Conceptos fundamentales de la historia del Arte: una revisión (1933)», por ENRIQUE WOELFLIN.

«Bernard Berenson, Critico de Artes», por EUGENIO DORS.

EXPOSICIONES: «La pintura de Carmen R. de Legisima», por ENRIQUE AZCOAGA.

«Autorretratos españoles», por LUIS FELIPE MIVANCO.

LIBROS: «La revelación del Arte», por MANUEL CARDENAL DE BRACHETA.

«Los retratos imaginarios de Walter Pater», por JOSE LUIS CASTILLO.

«Tres libros de arte», por A. M.

OTROS LIBROS-REVISTAS.

El Suplemento de Arte número 2 de «ESCORIAL», se venderá en toda España al precio de 5 pesetas.

Clinica Operatoria

de Cirugía General y del Aparato Urinario

Vera, 38 y 39. — Teléfono 1017

VAZQUEZ - ANON

HORMIGONERAS



DAMPAS IDEAL S. LAURIA. 19. Valencia

PROPIETARIOS:

Obtendréis dinero al 3'60 anual hasta 50 años plazo. Reyes Ponzano 65. Madrid.

GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con fondo esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios. Madrid. Apartado 10043. Madrid.

LA GUERRA AL DIA

Desventajas de la ofensiva aérea

Después de un par de meses de haber iniciado una intensa ofensiva aérea contra Alemania e Italia y tras haber tenido tiempo suficiente para comprobar bien sus resultados y medir sus desventajas...

Pero se creyera o no posible la rendición ante la ofensiva aérea, lo que sí es cierto que se han depositado grandes esperanzas en estas acciones...

Tal vez porque Alemania en un principio dedicó todos sus esfuerzos a la preparación de armas activas —de ofensiva—, tal vez porque no esperaba el desencadenamiento de estas acciones aéreas...

Pero últimamente esa situación ha evolucionado. Y Alemania adopta otra actitud ante esos bombardeos, e el número de cazas de protección anti-aérea se ha aumentado por haber sido trasladados elementos de otros frentes...

Estas últimas jornadas con sus importantes pérdidas darán que pensar a los mandos aliados, que ahora verán las desventajas de esa ofensiva aérea...

CRONICA DE BUENOS AIRES

ARGENTINA Y BRASIL en la POLITICA SURAMERICANA

IÑIGO DE SANTIAGO

Buenos Aires, 25. — Río Janeiro y Buenos Aires gravitan con toda su importancia sobre el continente sudamericano. Desde hace tiempo, y sin perjuicio para la sincera y cordial amistad argentino-brasileña...

sus vecinos, atrajo hacia Buenos Aires la buena voluntad de Paraguay, Bolivia y Chile, con los que amplió e inició relaciones concertadas con espíritu de colaboración más que de conveniencia material inmediata.

Inmediatamente después de este gesto fraternal y político llega la noticia de que el Brasil gestiona representar a Sudamérica en la futura Conferencia de La Paz...

Y si la actitud de Vargas, alegando de buen grado y desde el primer momento a los aliados, le valió el apoyo económico y la notoriedad de los grandes, la actitud neutral e independiente de la Argentina no fueron decisiones menos favorables para este país en su prestigio en el continente americano.

Ha regresado a Londres el Rey Jorge VI

(Viene de la primera.)

El rey ha dirigido un mensaje al general norteamericano Eisenhower, en el que expresa su satisfacción por haberle podido llevar personalmente la felicitación de todos los pueblos del Imperio por su victoria.

Acaba expresando su confianza en la victoria final de las naciones unidas. — Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Continua la huelga minera en EE. UU.

MUCHOS ALTOS HORNOS DEJAN DE TRABAJAR POR FALTA DE COMBUSTIBLE

Nueva York. — El cuarenta por ciento de los mineros norteamericanos se abstuvieron de entrar en las minas durante la jornada de ayer, según informaciones procedentes de diversas regiones carboníferas.

Reunión del Comité de Liberación Francés

Londres. — Radio Argel anuncia que el Comité francés de Liberación Nacional se ha reunido esta mañana en sesión plenaria.

Asistía a esta sesión, por primera vez, el comisario de Información, Henry Bonnet. — Efe.

CIENTOS DE MILES DE OBREROS NO HAN ENTRADO AL TRABAJO Y NUMEROSOS ALTOS HORNOS DEJAN DE FUNCIONAR POR FALTA DE COMBUSTIBLE

Nueva York. — En varias minas de Pensilvania occidental se ha reanudado hoy el trabajo, pero 125.000 de los doscientos mil obreros en huelga, no se han incorporado a sus puestos.

En Virginia, 100.000 obreros continúan en huelga y diez altos hornos de la United States Steel Corporation, no funcionan. — Efe.

Poittsburgo. — Otros cuatro altos hornos han dejado de trabajar a consecuencia de la escasez de combustible. — Efe.

ROOSEVELT TOMARA UNA DECISION HOY

Washington. — El Presidente Roosevelt declaró a los periodistas que antes de esta noche habrá tomado una decisión con respecto al proyecto de Ley anti-huelga, que quedará automáticamente convertido en Ley a menos que se le ponga el veto antes de medianoche. — Efe.

Washington. — El Presidente ha declarado a los periodistas que se negó a reconocer la fecha del 31 de octubre próximo como tope fijado para continuar el trabajo en las minas explotadas por cuenta del Gobierno. — Efe.

Actividad aérea aliada en Extremo Oriente

¿Son señales prematuras de ofensiva en Birmania?

Nueva Delhi. — El comunicado del Cuartel General de la Aviación estadounidense señala las acciones de bombardeo contra Mandalay, así como contra bases niponas. Todos los aviones norteamericanos regresaron a sus bases. — Efe.

LOS TRABAJADORES ORGANIZADOS PEDIRAN AUMENTOS EN LOS SALARIOS

Washington. — Phillips Murray, presidente del Congreso de las organizaciones industriales, ha declarado hoy ante la Comisión de la Cámara de Representantes que los trabajadores organizados se verán obligados antes del 15 de julio a pedir al Presidente Roosevelt que cese de aplicar la orden que se refiere a la estabilización de los salarios. — Efe.

EL FRACASO DEL PANESLAVISMO A TRAVES DE SU HISTORIA

Por FRANCISCO PIÑOL

El paneslavismo, como expresión política de la unidad de los pueblos eslavos, se puede definir de antemano como un laboriosísimo aborto. Nada ha fracasado más retundidamente que el esfuerzo realizado por doctrinarios y teorizantes para crear un pueblo sintético — un producto de laboratorio — que no ha podido mantenerse con respiración artificial, por la simple razón de que las fuerzas naturales que desunían a los componentes eslavos, eran inmensamente más poderosas que aquellas que arbitrariamente han venido poniéndose en juego para aglutinarlos con cierta solvencia de durabilidad.

El tratar de fundir esos pueblos, que se extienden en toda su crematística diversidad de lengua, religión e historia, por el mundo oriental europeo, ha dado como resultado un monstruoso engendro, que después de devorarse en su propia cuna, ha bambolegado en su falida germinación los cimientos de nacionalidades étnicas históricamente consolidadas, y cuyo alineamiento en el mapa no respondía a todas teorías ni a delirios imaginativos.

La historia del paneslavismo comienza con el abad Dobrensky, quien, aunque consciente y sabedor de la heterogeneidad de elementos que se aglutinaban en el seno de los pueblos eslavos, y que imposibilitaban toda política de acercamiento — para no hablar de fusión — reconoció arbitrariamente la existencia de tan sólo dos troncos de diferenciación entre los eslavos: — los eslavos septentrionales y los eslavos meridionales. El abad Dobrensky era eslovaco y desconocía, por ese sólo hecho, la naturaleza del eslavismo septentrional.

Conceder en principio con tan artificiosa teoría, se reveló el eslovaco Schaffarick, más a pesar de todo, no puede aceptarse la división puramente teórica alentada por el celo mesiánico de los dos apóstoles del paneslavismo. Las diferencias de naturaleza entre las razas nórdicas obligó a asentir una nueva división entre eslavos septentrionales, occidentales y meridionales, para llegar a reconocer la existencia de cuatro troncos raciales, abogada por Keilar, que encontró en los pueblos que se trataban de unir cuatro fuentes étnicas fundamentales: — la rusa, la polaca, la iliria y la checoslovaca. Tal subdivisión, aunque no respaldada por ningún pronunciamiento oficial, había que aceptarse como definitiva, y sobre ella debían asentarse las bases de toda futura orientación del paneslavismo como verbo político y nacional.

El primer obstáculo que se halló en la plasmación de los sueños unificadores, fue el de encontrar una lengua que sirviese de vehículo de comprensión e inteligencia a todos los pueblos eslavos. Reconocida la existencia

INAUGURACION DE UN GRAN SALTO DE AGUA en Tetuán

Con él se resuelve la escasez de energía eléctrica en el estiaje

Tetuán. — Ha sido inaugurado un salto de agua en el río Talambón, primero de la serie de aprovechamientos hidráulicos en ejecución con todos los cuales se conseguirá un aumento en la energía eléctrica de 10 millones de kilovatios hora, quedando así salvada la escasez producida al final del estiaje.

Las obras han importado cuatro millones y medio.

Ha presidido el acto inaugural el secretario de la Alta Comisaría. — Cifra.

PARA LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS PROTEGIDAS EN BILBAO

Bilbao. — Esta tarde en el despacho del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha sido firmada la escritura de la adquisición de terrenos para la construcción de viviendas. — Cifra.

básica de los cuatro troncos etnológicos, se impuso automáticamente el reconocer asimismo la existencia de cuatro lenguas también, dejando al margen un gran número de dialectos, que aparentemente, todo buen patriota eslovaco tenía que olvidar, e imponiendo, como postulado patriótico igualmente, el aprender los cuatro idiomas nacionales. El plan estuvo tan distante de prosperar, que en el Congreso paneslavico de Moscú, celebrado el año 1887, y no ciertamente por carencia, sino más bien por exceso de idiomas en que enterarse, hubo que apelar a la lengua alemana, a título de denominador común, que sólo podía transparentar a todos los pensamientos de la asamblea.

Transcurrió el tiempo y la confusión no logró atenuarse en aquella efervescente Babel. Unos pocos años más tarde de haber sido fundado el primer periódico eslovaco (Slovensko Narodno Noviny), se publicó una gramática de la lengua eslovaca escrita, que se interpretó como causa de separatismo irresponsable, y que suscitó las iras de los checos (Pasa a la tercera.)

De Valera ha perdido puestos en el Parlamento irlandés

Pero tiene mayoría para seguir al frente del Gobierno

Dublín. — Las elecciones generales celebradas en el Eire han dado al partido de De Valera (Fianna Fail) 67 puestos contra 1 que se reparten entre los demás partidos políticos.

En los círculos parlamentarios se pone de relieve que se considera a los partidos gubernamentales como opositores a De Valera, éste no ha logrado la mayoría absoluta que contaba.

En las elecciones generales de 1938, De Valera obtuvo 77 puestos en el Parlamento contra 61 el resto de los partidos. — Efe.

RESULTADO DEFINITIVO DE LAS ELECCIONES GENERALES DEL EIRE

Dublín. — El resultado definitivo de las elecciones generales del Eire es el siguiente: Partido de De Valera, 67 puestos; Fine Gael, 32; laboristas, 17; campesinos, 14; independientes, 8. — Efe.

DEFENSAS DE EUROPA



Aunque la propaganda en torno a la invasión de Europa parece haber cesado momentáneamente, las fuerzas del Reich no disminuyen su vigilancia y en todas las costas las fortificaciones y centinelas mantienen alerta la defensa del Continente. (Foto Presamundo.)